Vastusten kytkennat

* Vastuksia voidaan kytkea toisiinsa kahdella tavalla: sarjaan ja rinnan

e Sarjakytkennassa vastukset on kytketty perkakkain niin, etta molempien lapi
kulkee sama virta

* Rinnankytkennassa vastukset on kytketty ns. vierekkain, niin etta virta
jakautuu kumpaankin vastukseen



Sarjaankytkenta

Vastusten sarjakytkenta
Vastusten sarjakytkennissd vastusyhdistelmén kokonaisresistanssi R

saadaan laskemalla yhteen yksittdisten vastusten resistanssit:
R=R,+R,+...+R, eli R=3R.
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Korvaavan vastuksen resistanssi on sama

Vastukset kytkettyna sarjaan _ _
kuin vastusten R{, R, ja R3 summa



 Sarjakytkennassa jokaisen vastuksen lapi kulkee virta I.

* Jannitehaviot kuvan vastuksissa ovat talléin U; = R41, U, = R,1 ja
U3 — R31

* Jannitehavididen summa on talléin Uy, = U; + U, + Uj, eli RI =

* Mistd saadaan R = R{ + R, + R4



Rinnankytkent3

Vastusten rinnankytkenta ] _
Vastusten rinnankytkenndssa vastusyhdistelmin kokonaisresistanssin Rinnan kytkettyjen vastusten
kokonaisresistanssi on aina kytkennan

R kaanteisluku saadaan laskemalla yhteen yksittdisten vastusten resis-
tanssien kidnteisluvut: jokaisen vastuksen resistanssia pienempi
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Vastukset kytkettyna rinnan Korvaavan vastuksen resistanssi saadaan kaavalla
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* Rinnankytkennassa vastusten paiden valien jannite U on sama.

* Talloin vastusten paiden lapi kulkevat sahkdvirrat ovat I; = — I, = —
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